
Niederschrift 
über die 5. öffentliche Sitzung des Haupt-und Finanzausschusses am Donnerstag, dem 

07. Juni 2018, um 20.00 Uhr, im Großen Kolleg der Horlofftalhalle in Echzell, Am Preulen 1 
 
Anwesend: 
Ausschussvorsitzender: Hans Hermann Stete 
sowie die Mitglieder: Ralf Winter, Sebastian Möller, Peter Ulrich, Dr. Jochen 

Degkwitz, Martina Schild, Gepa Siegel für Heinz Ber-
nardelli  

vom Gemeindevorstand: 
 
 
Gemeindevertretervorsteher: 

Bürgermeister Wilfried Mogk, Beigeordnete Klaus 
Scheuermann, Kornelia Schumacher und Werner Müller 
 
Holger Scharf 

Nicht Anwesende: Erster Beigeordneter Hans-Jürgen Hahn, entschuldigt 
Schriftführerin: Verwaltungsfachwirtin Olga Kern 
  
 
Ausschussvorsitzender Hans Hermann Stete eröffnet um 20.00 Uhr die 5. öffentliche Sitzung des Haupt- und 
Finanzausschusses. Er begrüßt die Anwesenden und stellt neben der ordnungsgemäßen Ladung zur Sitzung 
die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben, sie gilt damit als genehmigt. 
 
Der Vorsitzende beantragt den TOP 5 in nichtöffentlicher Sitzung zu behandeln. Nach Aufruf zur Abstimmung 
wird dieser Antrag einstimmig angenommen. 
 
TOP 1: Gründung eines zentralen Vergabezentrums i. R. interkommunaler Zusammenarbeit 
hier: Beratung und Beschlussfassung einer öffentlich-rechtlichen Vereinbarung 
 
Der Bürgermeister erläutert die Notwendigkeit eines zentralen Vergabezentrums und beantwortet diverse Fra-
gen der Ausschussmitglieder zu diesem Thema. 
 
Nach Aufruf zur Abstimmung über die Gründung eines zentralen Vergabezentrums i. R. interkommunaler Zu-
sammenarbeit wird diese einstimmig angenommen und dem Vertretungsorgan zur Beschlussfassung empfoh-
len. 
 
TOP 2: Geprüfter Jahresabschluss 2015 und Schlussbericht der Revision des Wetteraukreises  
hier: Beratung und Beschlussfassung  
 
Nach Aufruf zur Abstimmung über den geprüften Jahresabschluss 2015 und Schlussbericht der Revision des 
Wetteraukreises wird dieser einstimmig angenommen und dem Vertretungsorgan zur Beschlussfassung emp-
fohlen. 
 
TOP 3.: 3. Änderungssatzung zur Friedhofsordnung 30.06.2009 
hier: Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, im Beschlussvorschlag für die Gemeindevertretung die Worte „beigefügter Ent-
wurf“ durch „vorgelegter Entwurf“ zu ersetzen.  
 
Nach Aufruf zur Abstimmung über die 3. Änderungssatzung zur Friedhofsordnung der Gemeinde Echzell wird 
diese einstimmig angenommen und dem Vertretungsorgan zur Beschlussfassung empfohlen. 



TOP 4: Tageseinrichtungen für Kinder 
a) Satzung über die Betreuung von Kindern in den Tageseinrichtungen für Kinder in der Gemein-

de Echzell 
hier: Beratung und Beschlussfassung über eine Neufassung 

b) Kostenbeitragssatzung zur Satzung über die Betreuung von Kindern in den Tageseinrichtun-
gen für Kinder 
hier: Beratung und Beschlussfassung über eine Neufassung 

c) Satzung über die Bildung und Aufgaben von Elternversammlung und Elternbeirat in den Ta-
geseinrichtungen für Kinder in der Gemeinde Echzell 
hier: Beratung und Beschlussfassung über eine Neufassung 

 
Der Vorsitzende schlägt vor, im Beschlussvorschlag für die Gemeindevertretung die Worte „beigefügter Ent-
wurf“ durch „vorgelegter Entwurf“ zu ersetzen.  
 
Der Bürgermeister und die Schriftführerin beantworten diverse Fragen der Ausschussmitglieder zu den Sat-
zungsentwürfen.  
 
Nach Aufruf zur Abstimmung über die Satzungsentwürfe werden diese einstimmig angenommen und dem 
Vertretungsorgan zur Beschlussfassung empfohlen. 
 
TOP 5: Baulandentwicklung 
hier: Beratung und Beschlussfassung zum städtebaulichen Vertrag mit der INIKOM GmbH 
 
Vor Aufruf des Tagesordnungspunktes fordert der Vorsitzende die Zuschauer auf, den Sitzungssaal zu verlas-
sen. 
Der Vorsitzende schließt daraufhin um 20:51 Uhr die Sitzung. 
 
Der Vorsitzende:     Die Schriftführerin: 
 
 
 
    (Stete)               (Kern) 


